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ATA N° 24/2021 
 

  Ata da Reunião Extraordinária realizada aos dezenove dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas no Plenário 
Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 
Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis Aparecida 
Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada 

do PSB – Pedro da Cruz 
 O Senhor Presidente colocou em discussão, pediu a inclusão dos ofícios 

recebidos e colocou em votação a pauta da presente Reunião Extraordinária. 
Aprovada por unanimidade. 
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura das 

Correspondências Recebidas. 
 
 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 
 

PROJETO DE LEI N° 95/2021. 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e do 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
1 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse Projeto 
de Lei a gente se reuniu nossas Comissões ai e achou por bem fazer umas 

alterações, porque a gente achou que é um assunto que vem à tona de anos ai 
que criou uma expectativa nos funcionários sobre esse vale alimentação, e 
analisando a LDO a gente achou que tinha uns itens ali que não eram tão 

importantes, como esse vale alimentação para os funcionários principalmente 
para o funcionário que ganha pouco, que ganha menos ali, os que tem os padrões 

mais baixos, que o custo de vida aumentou muito, as coisas aumentaram muito, 
então a gente achou de suma importância colocar na LDO esse vale alimentação 
ai e pra ajudar principalmente esse pessoal ai menos favorecido ai na Prefeitura, 

que ganha menos, então como já foi lido ali todas as modificações que foram 
feitas eu não vou repetir, a nossa Comissão com essas modificações ai é de 
Parecer favorável ao Projeto. 

2 – Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: As modificações na 
verdade foram as mesmas das duas Comissões e só pra complementar aqui teve 

uma modificação que seria pra compra de um carro no valor de oitenta mil reais, 
e a gente achou que não era necessário comprar um carro agora, porque temos 
bastante veículos no nosso Município e a gente colocou esse valor pra exames e 

consultas eu acho que é uma necessidade grande dos nossos munícipes e é 
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importante a gente ajudar nessa questão né, então seria está uma das colocações 

a mais que eu queria colocar, obrigado. 
3 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero antes de 
colocar em votação esses Pareceres, eu acho que é muito salutar a gente fazer 

uma discussão, todos tem a cópia desse Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias de 2022, espero que todos os Vereadores leram porque é muito 

tranquilo quando vem um Projeto do Executivo e o Legislativo da Parecer 
favorável e aprova e quando a gente modifica alguma coisa, com certeza a gente 
beneficia um setor e penaliza outro, de repente a nossa discussão nas Audiências 

Públicas teve essas sugestões, mas de repente não foi muito compreendida, então 
eu quero fazer essas considerações e fazer uma explanação, para que nós ficamos 
esse é o papel do Presidente para que nós ficamos bem conscientes, porque as 

nossas atitudes na Câmara de Vereadores deve ser coerente e assumido porque 
nós somos autoridades e o povo nos cobra, porque tu fez isto e porque tu fez 

aquilo, e essas atitudes nós devemos assumir, então eu quero deixar bem claro 
e quero colocar, eu acredito que o PPA comtemplou todas essas atividades e essas 
ações, eu acho que está tranquilo é legal, só com certeza, na integra cem por 

cento dos valores não são acertados e esses valores na concepção e na Comissão 
dos Vereadores não existiam, então  agora nós vamos modificar, então eu 

começando pela primeira Emenda Modificativa, eu queria dizer o seguinte que 
aqui nós estamos colocando um auxilio alimentação para a Câmara de 
Vereadores onde que no PPA já tinha pro Executivo e não tinha previsão na 

Câmara, não tinha previsão na Câmara, então nós estamos colocando essa 
previsão para que os funcionários do Legislativo também ganhem esse vale 
alimentação, eu acho que se o Executivo ganha é muito justo que o Legislativo 

também ganhe, nós tínhamos sessenta mil reais para construção aqui da 
ampliação do prédio da Câmara e para reforma, então foi tirado desses sessenta 

mil reais, esse que nós tinha uma previsão orçamentaria que o Executivo 
mandou, dez mil reais para o Legislativo ter o seu auxílio alimentação, esse é o 
pedido da Comissão que nós estamos discutindo. A segunda Emenda já que hoje 

não foi lido tudo acho que vale a pena a gente recapitular o que é modificado na 
segunda Emenda que é pra nós entender como lá no Legislativo não veio na LDO 

uma Previsão pro vale alimentação, que a previsão no PPA seria quatrocentos mil 
reais no ano de 2022, a Comissão achou por bem fazer uma modificação, e prever 
que o Executivo também tenha esses quatrocentos mil reais para a despesa do 

vale alimentação, auxilio alimentação melhor dizendo, e agora eu quero colocar 
para os nobres Vereadores de onde vai ser tirado esse recurso para que depois 
amanhã depois nós estamos votando bem consciente e assumirmos de onde que 

nós vamos tirar e muito bem justificar que a gente tira e coloca porque naquele 
lugar era mais prioridade e tinha mais necessidade, então nós vamos tirar esses 

quatrocentos mil reais pro Executivo de vale alimentação, trinta mil reais da 
manutenção do Controle interno, o nosso Controle Interno para o ano de 2022 
do Executivo tinha previsto cento e onze mil reais e a Comissão está propondo 

de tirar trinta mil reais, para ir ajudando para completar os quatrocentos mil 
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reais, seguindo temos a ampliação do espaço físico da Secretaria de Agricultura, 

tinha uma previsão na Lei de Diretrizes Orçamentária, que a Secretaria de 
Agricultura ia fazer uma ampliação do espaço eu não sei , de repente é pra 
acomodação das máquinas, e assim por diante tinha uma previsão de cinquenta 

mil reais a Comissão está propondo uma Emenda Modificativa e tirando os 
cinquenta mil reais e jogando para o vale alimentação, na sequência para 

completar esses quatrocentos mil reais, do vale alimentação, nós tinha na 
previsão da LDO, uma previsão de cento e cinquenta mil reais para a construção 
do espaço físico da Secretaria de Obras, conforme informação que eu tinha era 

ampliação das garagens para acomodação das maquinas, essa Comissão está 
propondo uma Emenda Modificativa zerando esses valores, tirando o total de 
cento e cinquenta mil reais previsto na Secretaria de Obras para ampliação da 

Secretaria, estão zerando os recursos, seguindo temos aqui aquisição de 
maquinário e implementos a Secretaria de Agricultura tinha uma previsão na 

LDO para 2022 para comprar equipamentos para a patrulha agrícola tinha uma 
previsão de cento e cinquenta mil reais a Comissão está reduzindo desses cento 
e vinte mil reais e jogando para o vale alimentação para os funcionários do Poder 

Executivo, ficaria então portanto trinta mil reais, é logico que que a Secretaria da 
Agricultura tem a manutenção da Secretaria, manutenção de maquinas que tem 

outra rubrica, que tem bastante recurso, mas não é pra essa finalidade e temos 
ainda em sequência a atividade reserva de contingência, o valor, essa reserva de 
contingência nós temos um valor de trezentos e trinta e oito mil reais, só nós 

temos uma reserva de contingência que também é do RPPS, esse RPPS é a reserva 
de contingência é previsto um índice por Lei muitas vezes quando o limite da 
reserva de contingência está ali que não tem sobra constitucionalmente não pode 

ser reduzido mas eu acredito que pela informação que obtivemos pela Comissão, 
essa reserva de contingência tem sobras, só pra não tirar do RPPS, estão tirando 

de outro recurso que é da reserva que é um recurso que eu acredito que seja livre 
e daí se tem a sobra é tranquilo eu acredito que seja legal, então esses valores 
que eu li até agora daí fecha nos quatrocentos mil reais que completa o valor para 

o auxílio alimentação dos funcionários lá do  
Executivo, dando sequência temos a terceira Emenda Modificativa onde que 

tinha uma previsão na LDO, vinda do Executivo para aquisição de um veículo da 
vigilância sanitária, a previsão era oitenta mil reais, a Comissão entendeu  que 
deveria ser feito uma Emenda Modificativa zerando esses valores e não pé só 

zerando é extinguindo, então esse é uma extinção, se um dia o Poder Executivo 
pretender comprar um veículo para a vigilância sanitária com certeza passara 
por esta Casa  porque está rubrica está extinta, então que fique bem claro, 

analisando esse Projeto era essa a análise que eu queria fazer para os Senhores 
Vereadores para que fique bem entendido porque assim que funciona e é pra nós 

em termos até de valorizar os Vereadores porque os Vereadores tem autonomia é 
muito importante, aqui também nós decidimos, só quem promulga a Lei é o 
Prefeito então agora nós devemos estar bem conscientes, nós vamos tomar uma 

atitude de modificar tem duas alternativas, o Prefeito pode aceitar ou não aceitar, 
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caso ele aceitar, tranquilo promulga a Lei, promulgada como está, considerando 

nossas Emendas, caso ele não aceitar os vetos retornam para nós discutir, então 
eu só pediria aos nobres Vereadores que as atitudes das Emendas Modificativas, 
e a discussão de hoje que sejam tranquilas e coerentes quem toma uma decisão 

de apoiar essas Emendas e seguir até o fim, vamos apoiar essas Emendas, porque 
não é muito salutar um Vereador, considero que é uma autoridade, hoje tomar 

uma decisão e depois após um veto parcial ou integral do Prefeito a gente mudar 
de atitude, então nós vamos ser bem coerentes por isso que nós estamos com 
essa Sessão Extraordinária, nós tratando desse assunto especifico, então eu 

quero agora deixar a palavra com os Senhores Vereadores que fiquem bem à 
vontade eu acho que as Comissões já defenderam os Pareceres, então eu deixo a 
palavra com os Senhores Vereadores para a discussão antes de colocar em 

votação os Pareceres, a palavra com os Senhores Vereadores se alguém quiser 
fazer o uso da palavra. 

 4 – Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Só pra 
complementar a gente retirou esse valor de cento e vinte mil reais da Secretaria 
de Agricultura que seria aquisição de maquinários e implementos, eu 

particularmente, não queria retirar esse valor, mas com a explicação que o 
Contador fez pra nós ali na Comissão dizendo que isso mesmo que a gente retire 

esse valor a Secretaria de Agricultura vai Poder comprar implementos sim porque 
tem recursos livre que também serve pra isso a rubrica vai estar aberta lá na 
LDO, então no momento que a Secretaria de Agricultura resolver comprar algum 

implemento é só conversar com o Prefeito, decidir a gente também apoia acho 
que tem necessidades de ser comprado mais implementos como plantadeira e 
outros que precisa, então só pra deixar bem claro né que a gente retirou porque 

nos cálculos ali do contador seria um dos valores a ser retido mas vai ser possível 
a compra de implementos sim, desde que seja conversado com o Prefeito, 

Secretária da Agricultura e que seja decidido vai ser possível ser comprado seria 
isso. 
5 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Também 

queria falar mais um pouco sobre os valores aqui que a gente retirou, por exemplo 
das construções, a garagem, outra da ampliação da Secretaria da Agricultura, a 

gente acha que não é prioridade no momento no momento o espaço está bom não 
tem tá grande lá, se fica alguma coisa lá fora também faz o remanejamento de 
alguma coisa que usa mais que tem que preservar mais pra guardar esse ano a 

prioridade que a gente pensou na nossa Comissão é a prioridade mais humana, 
mais uma reinvindicação que já vem de anos dos funcionários que a gente já está 
atuando de Vereador há vários anos e vê sempre esse desejo dos funcionários de 

ter essa valorização, de ter esse ganho a mais, então pensando, nesses 
funcionários nesse povo ai que presta esse serviço público ai pra nós a gente 

achou por bem fazer, retirar de algumas rubricas e colocar nessa rubrica de vale 
alimentação, que a gente acha que é mais nesse momento é mais de precisão do 
que por exemplo  essas outras coisas, essas reformas e construção de garagem e 

esse do carro também como o Presidente falou a gente vê que tem bastante 
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veículos na municipalidade ai a vigilância tem o veículo que está andando ai que 

está em bom estado e que trabalha e que não tem problema nenhum então não 
tem porque dar mais um veículo novo sabendo que muitas pessoas ali as vezes 
vão lá que precisam mais de exame né e esses negócios ai então a gente achou 

por bem colocar esse recurso ai desse veículo pra atender a população que no 
nosso ver é muito mais bem aproveitado esse dinheiro seria isso. 

 6 – Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Quando veio o PPA pra essa 
Casa aqui se criou uma expectativa pro funcionalismo porque constava os 
quatrocentos mil reais na verdade constava para os quatro anos de 

administração o vale alimentação, e saiu todo mundo motivado porque já vem de 
longa data querendo se incluir o vale alimentação e nunca foi concretizado então 
se criou essa expectativa e nós tivemos a Audiência Pública da LDO a poucos 

dias atrás e foi explanado para os presentes que os trabalhos a serem realizados 
no próximo ano a LDO na verdade ela define o que vai ser realizado no próximo 

ano de objetivo, e me chamou a atenção e de alguns colegas que não constava na 
LDO rubrica pro vale alimentação pros servidores eu até questionei o Prefeito  na 
noite ele se fazia presente na Audiência aqui e o mesmo colocou que ele não tinha 

objetivo de pagar o vale alimentação no primeiro ano talvez na metade do ano, 
mas assim se não constava nem a rubrica como é que ele ia pagar, então me 

desculpe Prefeito se não consta ali, não vai ser possível pagar foi ai que a gente 
se reuniu no dia doze, a nossa Comissão  
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final que é presidida pelo nosso 

Colega Joarez aqui, estava o Jurídico da Câmara aqui, o Jonas o contador, onde 
ele nos orientou também da possibilidade que era um desejo nosso aqui dos 
Vereadores beneficiar esse servidores com o vale alimentação porque a gente sabe 

o quanto é importante para uma família para um servidor que ganha um salário 
baixo essa complementação no vale alimentação, então eu acho que é justo o 

servidor merece e foi ai que a gente fez algumas adequações até foi incluída a 
rubrica se tivesse vindo de imediato não seria nem necessário nós ter feito isso 
porque a expectativa a gente já tinha, então agora a gente espera que o Executivo 

aceite essas Emendas que a gente fez e até mesmo eles colocaram ali a gente fez 
a Emenda do vale e tem a Emenda também que foi modificada na área da saúde 

de lá foi tirado oitenta mil reais da vigilância e foi colocado pra exames e consultas 
é uma época que também vai beneficiar bastante as pessoas que precisam de 
exames e consultas então seria isso ai Senhor Presidente a gente espera que 

agora o Prefeito aceite essas nossa Emendas ali e que crie um Projeto e mande 
pra está Casa até final de ano pra que início do ano seja uma realidade o vale 
alimentação porque a gente já está a tantos anos criando expectativas e a 

Administração iniciou com uma boa vontade da pra se dizer assim em pagar mas 
acabou dando uns deslizes que no final de não incluir, mas a gente ainda tem 

esperança de que isso se concretize no próximo ano seria isso ai obrigado. 
7 – Vereador Jose Raimundo Dressler saudou a todos e disse: Eu só queria 
complementar acho que ficou bem explicado, bem esclarecido tanto o Fernando, 

quanto o Joarez e o Gilson explicaram não tem necessidade de explicar de novo 
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tudo que eles falaram só que assim eu também faço parte da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento e fui favorável a essas modificações que 
nós fizemos porque todo mundo sabe que em função da pandemia nós não 
tivemos reajuste de salário já há um bom tempo desde que começou a pandemia 

então o salário dos funcionários está bastante defasado então eu acredito que o 
vale alimentação ajude bastante principalmente que nem o Joarez falou os 

pequenos que ganham menos, o salário mais baixo acho que faz uma boa 
diferença no final do mês, então eu sou completamente favorável as modificações 
pedimos que o Poder Executivo entenda, não é que a gente não quer que faça as 

outras coisas a gente sabe que também tem necessidade, mas que hoje a 
prioridade é nós é defender o funcionalismo que até o funcionário sendo mais 
bem remunerado ele até acredito que tenha mais vontade de desenvolver e 

desempenhar suas funções dentro de uma Administração então seria isso meu 
muito obrigado. 

         O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado por unanimidade. 
 O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 95/2021. 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 95/2021 
juntamente com os Pareceres das Comissões Permanente e Legislação, Justiça e 
Redação Final e Finanças e Orçamento. Aprovados por unanimidade. 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara encerrada 
a presente Reunião Ordinária às 19 horas e 40 minutos. 
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